

喜迎省九次党代会 加快建设中原经济区

## 多个地铁站点即将还路于民

本报讯(记者 王文霞)随着地铁建设进入站点和隧道建设后期阶段,许多路口已陆续还路于民。昨日,记者从有关方面了解到,中原路与大学路交叉口正在进行管线迁改,预计11月12日将还路于民。

中原路与大学路交叉口是地铁1号线一期工程中原东路站,原占压道路区域除管线迁改区域,目前均已还路于民,下月这里将全部恢复道路通行。同时,西起桐柏路、东到中原东路的02标段,年底前也将全部还路于民。目前碧沙岗站、郑州大学站和中原东路站正在进行局部路面施工。

据介绍,市轨道交通有限公司正加快推进1号线工程建设,尤其是综合交通枢纽工程建设,以确保与公路客运站、新郑州站同步运营。据统计,1号线累计盾构掘进总长度32369米,占全线盾构隧道工程总量的75%。

另外,目前1号线二期工程管桩普查招标工作已经开始。按照设计,1号线二期工程线路全长13.774千米,设站8座,均为地下线,包含东西两段,西端起于高新区河南工业大学站,沿长椿路向南敷设,先后下穿陇海铁路站、郑西客运专线,至郑上路折向东,沿道路路中敷设至一期工程起点凯旋路站,共6站6区间,线路长度9.872千米;东端起于一期工程终点体育中心站,沿明理路向北敷设,下穿金水东路,途经龙子湖高校园区,止于文苑北路站,线路长度3.902千米。科学大道站附近增设主变电站一座。

## 在郑乌克兰专家喜获国家友谊奖

本报讯(记者 王红 通讯员 张晓燕)昨日,记者从市外国专家局获悉,在刚结束的2011年度“国家友谊奖”评审工作中,在登封电厂集团铝合金属有限公司工作的乌克兰籍专家阿诺·阿夫恰克被国务院批准授予“国家友谊奖”,成为我市首位获此殊荣的外国专家。

“国家友谊奖”是中国政府为在经济建设和社会发展做出突出贡献的外国专家设立的,是中国政府授予来华工作外国专家的最高奖项。本年度获得“国家友谊奖”的50名外国专家来自21个国家,从事的行业领域主要涉及工业农业、能源环保、教育科技、医疗卫生、文化体育等。自1991年以来,共有来自62个国家的1199名外国专家获奖。

作为我市首次获此殊荣的外国专家,阿诺·阿夫恰克博士来自乌克兰,他是致力于大容量矿热电炉冶炼铝合金及在黑色冶金中合理利用矿物原料技术研究的专家。在与我市登电集团开展技术合作后,建成了具有国际先进水平的原料制备、合金精炼系统和国内最大的铝硅合金矿热电炉;完成了利用国产煤系高岭土、烟煤、低品位铝土矿等材料电热法生产含硅量55%~60%高硅铝硅合金,年实现产值1.5亿元,利润2500万元。该技术填补了国内空白,获得了河南省科技成果三项,10项国家专利。

## 在职联考本月底举行 准考证由考生自行打印

本报讯(记者 王红 实习生 司雯)2011年在在职人员攻读硕士学位全国联考将于本月29日、30日举行。昨日,记者从教育部门获悉,为了方便考生,今年在职研究生联考准考证需在10月28日24时前由考生自行下载、打印,逾期未能完成的考生,将无法参加“全国联考”。

据统计,今年共有25万名左右考生参加在职攻读法律硕士、教育硕士、工程硕士等13个专业学位和职业学校教师在攻读硕士学位的入学联考。为了方便考生,提高工作效率,教育部学位与研究生教育发展中心今年实行考生自行下载和打印准考证。参加“全国联考”的考生可以在10月15日~28日期间,通过中国学位与研究生教育信息网 <http://www.cdgdc.edu.cn/> 自行下载和打印全国联考《准考证》,具体方式为:考生凭网上报名时注册的用户名和密码,登录在职人员攻读硕士学位全国联考网上报名平台浏览、下载保存,并自行打印《准考证》。



16日,由郑州警备区与惠济区人武部联合主办的“献身国防、固我长城”巡回演讲活动在河南商专举行,惠济区人武部针对大学生入伍的优惠政策,给同学们进行了详细解答。本报记者 汪静文 摄

# 让群众享受高效司法服务

本报记者 武建玲 通讯员 陈朋涛

“标的800多万元的案件两天内就完成立案,考虑到我们担心被告转移、隐匿财产,立案庭还在立案后第一时间,通知我们向业务庭提交了诉讼财产保全申请书。”昨日,宋先生向记者说起自己与市中级人民法院立案庭打交道的经历,对法院快捷、周到的服务给予高度评价。

金杯银杯不如老百姓的口碑。群众的评价背后是我市两级法院在坚持公正廉洁为民司法,切实维护人民群众合法权益方面所做的不懈努力。近年来,我市两级法院坚持把满足人民群众的新期待作为着力点,不断创新工作机制,拓展司法服务领域,落实司法为民措施,彰显法院司法人民性,为加快中原经济区、郑州都市区建设提供了有力的司法保障。

创新,完善调解工作机制,把调解贯穿矛盾化解全过程。近年来,我市法院通过建立社会法庭、选任社会法官等措施,充分运用群众自身的力量、方法,成功调处邻里争执、民间借贷等纠纷;在人民法庭设立人民调解室,把大量纠纷化解在立案前;积极引入工会、妇联、村民组织等社会力量参与诉讼调

解,妥善调处一大批群体纠纷。我市法院还大力开展巡回审判,深入农村、社区、企业等地审理案件,方便群众就近诉讼。2010年,全市两级法院民事案件调撤率达69%。今年上半年调撤率达75%。

全力化解社会矛盾纠纷。我市两级法院把保障和改善民生作为审判工作的出发点和落脚点,妥善审理涉及民生案件,切实维护人民群众切身利益。2010年,我市两级法院审结农村土地承包、农产品买卖等涉农案件3859件,维护了农民的合法权益;妥善审理劳动争议、房产物业、教育医疗等城镇热点纠纷案件2651件,保障群众安居乐业。我市还开辟维权绿色通道,与市总工会、市妇联等部门建立联动机制,依法维护妇女儿童合法权益,去年一年就为1868名农民工追回工资4620万元。

推出司法便民措施。我市两级法院认真办理向社会承诺的十件实事,为群众提供良好司法服务。创建集诉讼引导、查询咨询、判后答疑等为一体的诉讼服务中心,为群众提供“一站式”服务;积极开展司法

救助,仅去年一年就为特困当事人缓减免交诉讼费968万元,发放救助款489万元,充分体现司法人文关怀。

畅通民意沟通渠道。去年,我市两级法院全面落实公民自由旁听庭审制度,共网上公开裁判文书35555份,网络直播案件394件,邀请社会各界代表旁听案件庭审420件。我市两级法院还认真开展公众开放日活动,邀请网友、学生、军人等参观法院、观摩庭审;认真落实人民陪审员制度,促进司法民主。

2010年,我市两级法院共受理各类案件99065件,审(执)结95993件。今年上半年,全市法院共受理案件56443件,审执结42361件,结案率75%,同比提高11.5%,积存案件同比下降14.6%。

手续齐全的一次办妥立案手续;开辟绿色通道,快立、快审、快结拖欠农民工工资案件;对当事人申请执行的案件实行先行执行后收费……今年,市中级人民法院向社会作出公开承诺,推出多项便民、利民措施,相信这些举措会让群众享受到更加温暖高效的司法服务。



## 公安民警执法资格考试开考

不过关不得再办案

本报讯(记者 陈思文 丁友明)16日,我省26696名公安民警走进省、市、县三级公安机关980个考场,参加全省公安机关民警基本执法资格考试(如图)。据介绍,未取得基本执法资格的民警,在公务员年度考核中不得被评为称职及以上等次,不得晋升职务、级别、警衔,不得再办理案件。

公安民警执法资格考试分为基本级、中级、高级三个等级,中级以下的考试由省公安机关统一组织,高级执法资格考试由公

安部统一组织。我省公安机关民警基本执法资格考试分三批进行。考试由民警根据岗位需要选择报考科目,我省首批执法资格考试人员参加非专业警种的有7262人,刑侦专业4115人,经侦专业731人,治安专业8396人,出入境专业306人,消防专业736人,交警4880人,禁毒专业265人。

此次考试,公安部派出了3个巡考组,省公安厅也抽调90名督察队员组成18个巡考组到各地巡考。各考场分别由1名主

考、2名武警战士监考。

据介绍,未取得基本执法资格的民警超过本单位在编在职民警总数5%以上的,对本年度执法质量考评予以减分,并不得参加优秀公安局的评选。各级公安机关应当将执法资格考试情况记入人民警察档案,作为晋升职务、级别、警衔的重要依据。未取得基本执法资格的民警,在公务员年度考核中不得被评为称职及以上等次,不得晋升职务、级别、警衔,不得再办理案件。

## “我最喜爱的健康卫士”开评

本报讯(记者 汪辉)昨日,我省“我最喜爱的健康卫士”评选活动启动。此次评选活动范围为全省卫生系统在职医生、护士、公共卫生人员,重点是基层一线医务人员。

为广泛深入宣传优秀医疗卫生工作者的先进事迹,调动广大医疗卫生工作者投身医改、服务群众的积极性,增进全社会对

卫生工作的理解和支持,为卫生改革和卫生事业发展营造良好的社会环境和舆论氛围,省卫生厅决定从即日起至11月开展河南省“我最喜爱的健康卫士”评选活动,评选采取基层推荐与网络投票相结合的方式。10月15日前,各省辖市卫生局及省直医疗卫生单位择优推荐医生、护士、公共

卫生人员各1名,10月15日~11月5日,在医药卫生报网等媒体上开辟专栏,对上报候选人的先进典型事迹进行展播,接受公众网络投票。11月中旬,省卫生厅将揭晓并表彰10名河南省“我最喜爱的健康卫士”,并向全国推荐3名“我最喜爱的健康卫士”候选人。

## 大型消防水鹤全部安装完毕

本报讯(记者 宋晔 文/图)昨日,记者从郑州自来水投资控股有限公司获悉,该公司今年年初计划在全市安装10台大型消防水鹤,目前已全部安装完毕。

消防水鹤因其形状像鹤而得名(如图)。水鹤高约4米,上部伸出的横向输水管口径大且能左右旋转,便于向消防车内注水,速度比普通消防栓快得多。在离地面不远的地方保留了一般消防栓接口,周围有火情时,便于直接安装水带、水枪灭火。因配有良好的回流水阀,水鹤冬季不易冻结。

据悉,我市原有大型消防水鹤3台,随着城市发展,已不能满足消防安全的需求,根据需要,郑州自来水公司选择在繁华地段和消防设施相对缺乏的区域着手安装大型消防水鹤。



## 拉网巡查 迂回检查 集中整治夜间市容

本报讯(记者 安群英 通讯员 马春英)针对辖区主次干道和重点区域的占道经营、占道夜市等现象,昨晚,二七区城市管理执法大队开展集中整治行动,整治活动将长期坚持。

执法人员先后对大学路、长江路、兴华街、嵩山路、棉纺路、福寿街、大同路、铭功路、陇海路、勤劳街、航海路等12条主次干道进行了治理。执法大队采取拉网巡查、迂回检查等方式,形成了高压整治态势,共暂扣手推车11辆、人力三轮车16辆、电动三轮车5辆、机动三轮车1辆,灯箱、烧烤炉、大棚等物品386件,整治巡查直至凌晨两点结束。

集中整治前,二七区城市管理执法大队及时对辖区占道夜市、占道流动商贩、突出店外经营等情况进行了摸排,集中派驻13个街道办事处和大队直属中队的骨干执法人员共120名,执法车辆24台,形成整治的强大态势。

二七区执法人员表示,在城市管理整治提升活动中,坚决做到积极主动、全力以赴、严管重罚、文明执法。

## 政府出资培训 养殖户免费上课堂

本报讯(记者 黄永东 通讯员 崔海军)昨日7时,惠济区古荥镇古荥村3组的李永仙老人早早搭乘公交车赶往惠济区区委党校。原来,2011年度惠济区农村劳动力转移培训阳光工程畜牧养殖防疫课程要在那里举行,而老人家里养了五六千只鸡,她想听听课。

李永仙老人今年60岁了,从1997年开始养鸡,现在已成了当地一个小有名气的养殖户。她赶到教室时比较早,选择了第二排的座位,她说那样听讲时看得更清楚,听得更明白。

惠济区农委工作人员向大家介绍了“阳光工程”的情况:2004年起,由农业部、财政部等多部委联合发起的,旨在对农村富余劳动力进行培训,使之向第二三产业转移,目前在我市刚实施两年,所有经费都由政府承担,接受培训的农民不需要交一分钱。

首堂课由惠济区农委检测中心的高才生侯庆伟主讲,他毕业于西北农林科技大学,理论实践知识很丰富,把畜牧产品安全注意事项讲解得头头是道,比如如何识别正规饲料包装、国家禁止添加瘦肉精的相关政策等。

据介绍,本次培训为期7天,每天上午9时至11时在惠济区区委党校准时开课。

## 偷计价器敲诈的哥 两名嫌犯落入法网

本报讯(记者 陈思 通讯员 望自立)通过缜密侦查,金水路派出所专案民警一举将两名来自黑龙江富锦市的犯罪嫌疑人抓获,带破涉及我市各区的盗窃出租车计价器案件42起,涉案价值6万余元。

今年9月中旬以来,警方不断接到车窗被砸、计价器被窃,然后对出租车司机实施敲诈的报案。仅9月17日上午,警方就接到了6起“车内计价器被窃”的报警,作案方式相同,作案地点在方圆1公里之内,嫌疑人所留的电话一样,无疑系同一人作案。

10月9日,金水路派出所案件侦办大队中队长黄鼎带领民警安志浩针对辖区发生的两起出租车计价器被窃案件进行调查取证工作时,对全市的类似案件进行了分析研判。经认真比对,发现全市自9月份以来先后有42起类似案件,且犯罪嫌疑人每次盗窃后,都在出租车上留有纸条和电话。受害人一旦和犯罪嫌疑人联系,嫌疑人便让受害人给其指定的账号内汇款,汇完款后,犯罪嫌疑人便通知受害人计价器所藏匿的位置。每次嫌疑人索要钱的数目从300元到500元不等。

据受害人反映,嫌疑人系东北口音的男子。10月10日,民警黄鼎、安志浩从犯罪嫌疑人所留的5个手机号码和1个银行卡账号入手,锁定了个名叫汪振雷的东北籍男子。14日下午2时许,民警将嫌疑人汪振雷抓获。

据汪振雷交代,自今年9月份以来,其和同乡李春龙先后多次在金水、管城、二七等区域盗窃出租车计价器40余起。10日凌晨,李春龙在北环路陈寨村刚刚盗窃得手一个计价器准备离开时,被东风路派出所夜巡民警抓获。

## 建立长效管理机制 创造优美生活环境

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 汤卫锋)为给市民创造一个良好的生活环境,昨日,金水区杨金路办事处工作人员来到辖区村庄,对建设正规垃圾房进行督办。

金水区杨金路办事处自今年7月12日成立以来,主要负责中州大道以东、连霍高速以北的区域。该区域以农村居多,环境比较差。

为了给市民提供更好的生活环境,该办事处按照城中村的高标准进行管理,辖区道路由保洁公司进行专业清扫保洁;辖区各村指派一名村两委成员负责卫生创建工作。同时加大资金投入,建正规的垃圾池和垃圾房,沿街门店每户配备垃圾桶,做到垃圾不落地,日产日清;各村要取缔无证废品收购站,每村将一个正规的废品收购站。

连日来,杨金路办事处积极采取以上措施,各司其职,各负其责,建立长效管理机制,为辖区居民创造一个优美的生活环境。